



找差距 补短板 聚力量

市委常委所在部门分别召开党史学习教育专题民主生活会

本报讯（记者 何婧 郝雨）连日来，市委常委所在部门分别召开党史学习教育专题民主生活会，通报2020年度民主生活会整改措施落实情况及2021年度领导班子专题民主生活会征求意见情况，相关负责人代表班子进行对照检查，并进行个人对照检查，班子其他成员逐一进行对照检查，认真严肃地开展批评与自我批评。市委常委、组织部部长崔巍，市委常委、市纪委书记、市监委主任梁晓旭，市委常委、宣传部长王建江分别主持会议并讲话。

1月25日，市委组织部领导班子党史学习教育专题民主生活会召开。会议强调，要自觉强化“答卷”意识，坚决扛起整改责任，制定整改清单，完善整改措施，强力推动整改，通过真改实改把班子建设得更加坚强有力，更好地发挥示范带头作用。要在坚定政治信仰上作表率、在强化责任担当上作表率、在践行初心使命上作表率、在增强斗争

精神上作表率、在坚持从严治党上作表率，努力建设“讲政治、重公道、作风好、业务精”的模范部门和忠诚干净担当的干部队伍，为实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标贡献组织力量。

1月16日，市纪委监委领导班子召开党史学习教育专题民主生活会。会议强调，要做实日常监督，更加精准有效地发挥监督保障执行、促进完善发展作用，确保各项重大决策部署落地见效。要推进自我革命，带头抓好整改落实，把勇于自我革命的精神和行动融进整改落实的全过程，切实做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休。要加强自身建设，始终坚定理想信念，强化思想武装，以优良作风凸显监督执纪执法的底气和硬气，以铁一般的纪律作风严实锻造敢于斗争、善于斗争的纪检监察铁军。

1月25日，市委办公室领导班子党史学习教育专题民主生活会召开。会

议强调，要以政治建设为统领，自觉加强理论武装，以实际行动坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要牢记初心使命，坚持以人民为中心的发展思想，持续深化“我为群众办实事”实践活动。要胸怀“国之大者”，强化责任担当，围绕市委中心工作认真履行党办抓落实的基本职能，不断开创“三服务”工作新局面。要勇于自我革命，加强作风建设，扛牢压实全面从严治党责任，履行好“一岗双责”，努力营造风清气正的政治生态，永葆清正廉洁的政治本色。

1月20日，市委统战部召开领导班子党史学习教育专题民主生活会。会议强调，要以这次民主生活会为契机，认清差距、找准不足、全面整改。要深化理论学习，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要突出问题导向，制定整改措施，明确整改时限，抓好整改落实，确保取得实实在在的成效。要

聚焦重点任务，以学习宣传贯彻《中国共产党统一战线工作条例》为重点，统筹推进全市统一战线各领域工作，切实做好多党合作、民营经济、民族宗教等统一战线重点工作，为推动我市全方位高质量发展贡献力量。

1月29日，市委宣传部领导班子党史学习教育专题民主生活会召开。会议强调，要旗帜鲜明讲政治，在对党绝对忠诚上作表率；坚持人民至上，在践行为民宗旨上作表率；推动宣传思想工作高质量发展，在勇于担当作为上作表率；着力营造良好政治生态，在全面从严治党上作表率。要持续强化统筹部署，打好宣传舆论主动仗；强化立德树人，持续加强社会主义核心价值观建设；强化改革创新，推动文旅产业高质量发展；强化党建引领，不断增强“四力”，打造政治过硬业务精湛的宣传思想队伍，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

昨日召开的市纪委十六届二次全会，总结了去年以来全市纪检监察各项工作，对全面建设清廉大同进行了动员部署。各级各部门要深刻领会会议精神，充分认识反腐败斗争的长期性、复杂性和艰巨性，把思想和行动统一到党中央和省委、市委的决策部署上来，高站位谋划、高标准推进、高质量落实，全面建设海晏河清的清廉大同。

春节前夕，习近平总书记来到山西考察调研，看望慰问基层干部群众。他指出，让人民群众过上幸福生活，是我们党百年来的执着追求，我们要不忘初心、牢记使命，一代接着一代干。全市各级各部门要牢记领袖嘱托，坚持以人民为中心，推动更多为民、利民、便民政策在大同落地落实，用实实在在的成果切实解决人民群众所思所盼。前不久召开的市委十六届二次全会暨市委经济工作会议确立了“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标，对大同全方位推动高质量发展具有重大而深远的意义。去年以来，市委认真贯彻新时代党的建设总要求，始终保持坚强政治定力和惩治腐败定力，以党的政治建设为统领，全面加强党的各项建设，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，各方面工作都取得了新成效。大同发生的历史性变化，从一个区域充分印证了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践力量，印证了全面从严治党的显著成效。我们要切实增强全面建设清廉大同的政治自觉、思想自觉和行动自觉，以永远在路上的坚毅执着纵深推进全面从严治党，为全方位推动高质量发展、实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标提供坚强保障。

全面建设清廉大同，必须保持政治清醒、强化问题导向。要清醒认识到，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，实现政治生态持久风清气正依然任重道远。我们要保持清醒头脑，永远吹冲锋号，坚持严的主基调不动摇，不断提升治理腐败效能，一以贯之抓下去、抓到底，努力取得更大实效。

全面建设清廉大同，必须强化政治担当、推进自我革命。我们要对标对表省委《关于全面建设清廉山西的行动方案》部署要求，全面打造清廉大同亮丽名片。紧紧抓住党的政治建设这个“根”和“魂”，统领党的各方面建设；突出强化政治监督，持续推进政治监督具体化常态化，严明政治纪律政治规矩；标本兼治推进“三不”重要方略，强化“不敢腐”的震慑，筑牢“不能腐”的堤坝，增强“不想腐”的自觉；锲而不舍匡正风气，从严管好年轻干部。

山雄有脊，房固因梁。各级党组织要切实扛起主体责任，把全面建设清廉大同摆到突出位置，推动各项工作落地见效；纪检监察机关要准确把握在全面建设清廉大同中的职责任务，以更实举措加强自身建设，不断推进纪检监察工作规范化、法治化、正规化，始终做党和人民的忠诚卫士。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，真抓实干、久久为功，纵深推进全面从严治党，引领保障大同全方位推动高质量发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本报评论员

纵深推进全面从严治党



1月30日，鼓楼东街的居民、商户忙着贴对联、挂灯笼、贴窗花……春节临近，我市主要街道两旁已经张贴上红彤彤的春联，挂起了红红的灯笼，洋溢着浓浓的年味。图为鼓楼东街商户正在贴春联。 本报记者 于宏摄

我市全力推进高标准农田建设工作

本报讯（记者 张晶）近年来，我市紧紧围绕耕地这个要害，多措并举扎实推进农田水源、田间道路、土地平整、土壤改良等工作，着力打造集中连片、旱涝保收、高产稳产的高标准农田。目前，我市已累计建成高标准农田211.21万亩，高标准农田面积占比提升至37.1%。

为强化农田建设工作人员配备，市、县（区）两级均成立了高标准农田建设领导小组，建立由市农业农村局牵头、监理单位为主、项目实施村参与的质量监管体系，加强对项目监理履职、施工进度、质量控制和安全生产等环节的指导服务。同时，组建专班、分类施策，突出示范引领，科学统筹建设资金向高标准农田建设示范区倾斜，全面提升现代灌溉设施，实现了示范区精准灌溉、水肥一体化灌溉，为补齐农业基础设施短板、提高农业综合生产能力、保障粮食安全打下坚实基础。同时，立足本地实际，在高标准农田建设中想方设法挖掘当地现有水资源，大力推广管灌、滴灌、喷灌等节水措施，发展节水灌溉。各县区强化督导，实行半月一调度、每月一通报制度，确保如期完成序时进度。

左云县“三突出”筑牢疫情防控防线

本报讯（记者 张晶）连日来，左云县严格落实疫情防控措施，实施“三突出”策略，筑牢疫情防控底线。

突出“全”，实现防控链条全覆盖。该县成立了六大疫情防控专班，推动落实乡镇、部门、行业管理责任，落实“三级包保”和“五包一”制度，切实守牢疫情防控“最后一公里”。同时，持续优化疫情防控工作方案和措施，为推动常态化疫情防控提供制度保障。

突出“早”，增强“早发现”本领。该县在各级各类医疗机构、药店、学校等重点场所利用症状、检验、检查、流行病史等多维数据，做到传染病多点触发、多维度核查；将快递点、冷链、隔离点、医疗机构等重点部位人群纳入“从严加密扩围”检测范围，增加核酸检测频率。目前，全县单人单管日检测量达到1500管，混检达到1500管。

突出“严”，严防疫情输入。该县强化对进口高风险非冷链集装箱货物新冠病毒检测和预防性消杀工作，严格落实高速卡口“逢车必检、逢人必检”，对密切接触者、次密切接触者、与感染者活动时空轨迹重叠的人员、“同时空”伴随人员重点加强管控。

聚焦疫情防控

绷紧疫情防控弦 坚守阵地不懈怠

□ 本报记者 高燕

浓浓年味儿扑面而来，当大家都在喜迎新春时，还有很多人为坚守岗位、认真做好本职工作，为我市疫情防控工作贡献力量。

“不要紧张，放松点，先摘下口罩，头稍后仰，张嘴啊……”“您好，请问您是从哪里来的？请配合我们出示您的健康码、行程码……”“大家排队时注意保持1米距离，全程佩戴好口罩……”连日来，我市从医务人员到社区工作者、志愿者，从公安、交通、工信等部门到疾控专业团队，从各级党政领导到基层党员干部、群众，都以守土有责、守土尽责的精气神，全力以赴投入到疫情防控的战斗中。

疫情就是命令，防控就是责任。连日来，为全面把好防控“关口”，严守“卡口”，确保不漏一车、不漏一人，我市各高速卡口严格落实24小时值班制度，现场工作人员冒着严寒坚守岗位，用责任和担当筑起疫情防控线。

日前，记者在御河西路南高速口看到，公安、交通运输、卫健部门各司其职，有序开展防疫查控工作。“临近春节，返乡人员明显增多。特殊时期必须要冲得上、顶得住，再苦再累也不能出现任何差错。守护好卡口是疫情防控的重中之重。尽管天气寒冷，但

从未有人抱怨过，冷了就搓搓手、跺跺脚，我们会不折不扣落实防疫举措，全力以赴做好‘外防输入’工作”。在御河西路南高速口值守的市交通运输综合行政执法大队、四大队副大队长闫炳辉如是说。

1月30日，记者在市中医医院新冠疫苗接种点看到，因为天气寒冷，市民们在接种过程中也变得麻烦不少，先脱掉棉衣、毛衣，撸起衣袖，再接种按压最后穿衣，全程下来接种速度比往常慢了不少，但接种护士都很有耐心，不停地叮嘱受种者接种完疫苗要先穿好衣服，以免感冒。

该院预防保健科科长张颖表示，“接种新冠疫苗是预防新冠病毒感染、降低新冠肺炎发病率和重症率最有效的手段。推进新冠疫苗接种、建立全人群免疫屏障是当前一项重要民生工作，作为医务工作者，

我们会竭尽全力做好疫苗接种工作，在此也呼吁市民，要及时、全程接种新冠疫苗；全程接种新冠疫苗满6个月的18岁及以上人群，要尽快完成加强免疫接种。

作为社区工作者，抗击疫情责无旁贷，要时刻把居民放在心上，依靠居民，发动居民，建设好防疫阻击战线，抓细抓实疫情防控各项工作，继续守好社区这个防疫“第一关”。

“各位居民朋友，请您自觉遵守疫

情防控规定，要坚持戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集等良好卫生习惯，出入公共场所以主动配合测温、登记、验码，保持一米线安全社交距离……”春节返乡人员多，为了确保宣传引导措施落实到

位，西马路社区在辖区内小区门口放置了小喇叭，循环播放防疫知识，以提高居民的防护意识。同时，该社区为了全面快速掌握外地返人员的基本信息，通过居民微信群、电话排查、入户排查、主动报备等多种方式进行，并在辖区内招募居民志愿者，开展疫情防控志愿服务，引导大家正确理解、积极配合、科学参与疫情防控工作。

武定街道西马路社区主任杨艳对记者说，辖区内有不少大型商超，且人流量较大，每天都会派人前去督促各商家严格落实疫情防控措施。同时，利用微信宣传、短信告知，向辖区居民发送有关疫情防控的知识和倡议书；通过便民宣传栏张贴相关宣传海报、入户发放宣传单、小喇叭循环播放防疫知识等方式，全方位宣传，确保宣传到位、家喻户晓、人人重视。

她表示，社区是疫情防控联控的第一线，也是“外防输入、内防扩散”最有效的防线。

作为社区工作者，抗击疫

情责无旁贷，要时刻把居民放在心上，依靠居民，发动居民，建设好防疫阻击战线，抓细抓实疫情防控各项工作，继续守好社区这个防疫“第一关”。

据记者了解，春节期间，社区将

继续做好疫情防控各项工作，继续守好社区这个防疫“第一关”。

新春走基层

大同市新华书店和阳书店

一开业志禧

广大市民朋友：

大同市图书大厦从魏都大道体育馆二层正式迁入大同古城墙景区和阳门东(和阳美术馆内)，御河西路东小城对面，更名为大同市新华书店和阳书店。

开业期间，图书优惠多多，惊喜多多，欢迎新老读者光临指导，期待您的到来。



/ 电 话 / 13509720378 13700527786

巴什卡联轴器智能制造项目稳步推进

本报讯（记者 陈云华） 近日，记者走进市巴什卡机械制造有限公司生产车间，粗精车、粗铣、钻孔、割键、磨孔、装配等智能化设备高效运转，各类生产原料和成品联轴器码堆整齐，紧张有序的生产场面令人感受到智能制造项目蓬勃发展的良好态势。

据了解，市巴什卡机械制造有限公司成立于2014年，是一家集研发、设计、制造、销售、服务为一体的专业化、现代化、高科技企业，拥有各种大中小型加工设备80台套，其中数控加工设备60多台，检验试验设备（仪表）50台（件）。其产品主要为各类系列联轴

器、限矩器和各类液压紧定套等，产品面向矿山、钢铁、电力、冶金、港口机械、特种泵业等领域。

该公司联轴器智能制造项目总建筑面积18250平方米，2020年5月立项，2021年3月完成厂房建设并正式投产，现以生产联轴器和逆止器为主，2021年实现年产联轴器2451台、逆止器100多台，销售收入达1亿多元。该公司相关负责人介绍说，下一步，公司将继续遵循高技术、高效率、循环经济原则，采用先进成熟的工艺及设备，继续开发新产品，全面提升产品、技术、管理等方面能力，为全方位推动高质量发展贡献力量。

本市节日食品抽检125批次全部合格

本报讯（记者 高雅敏） 为确保节日期间市民饮食安全，连日来，市市场监督管理局针对重点节日食品开展了125批次食品抽检，结果全部合格。

本次抽检以客流量大的商场超市、大型餐饮单位、批发市场、农贸市场等为重点场所，结合“你点我检”活动征集的消费者意见，围绕风险程度高、群众关注度高、消费量大的节日食品开展。本次抽检共抽取粮食加

工品、肉制品、食用油、油脂及其制品、饮料、乳制品、调味品、酒类、糕点、淀粉及淀粉制品、炒货食品及坚果制品、餐饮食品、食用农产品（畜禽肉、蔬菜、水果、鸡蛋）等食品125批次。

市市场监管局提醒消费者，如在市场上发现不合格食品，可拨打12315进行投诉举报。

大同南站去往北京张家口地区旅客实行二次安检

本报讯（记者 陈云华） 北京冬奥会将于2月4日至2月20日举行，冬残奥会将于3月4日至3月13日举行。为了确保旅客出行安全，自1月28日起至3月13日24时止，大同南站将对所有进入北京、张家口地区的旅客列车实行专区候车二次安检。

据大同南站相关负责人介绍，二次安检是旅客在持票进入车站前，安检员对其人身、物品进行第一次全面的安检；之后，旅客在进入进京方向专区候

车前，安检员再对其进行第二次安检，严防危险品、违禁品被带上车。车站客运人员提醒旅客，二次安检期间，大同南站将进一步严格安检查危制度，对进站旅客坚持进行一人不漏、一件不漏的100%全覆盖式检查，做到“逢包必检、逢液必查、逢疑必问”。车站实行二次安检后，进站时间会有所延长，由于春运期间往返旅客较多，计划出行旅客应预留出足够的候车时间，以免耽误行程。